ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ О ЕГЭ 
ЕДИНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН (ЕГЭ) — ЭТО ФОРМА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ (ГИА). 
 ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ЕГЭ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ КОНТРОЛЬНЫЕ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ (КИМ), ПРЕДСТАВЛЯЮЩИЕ СОБОЙ КОМПЛЕКСЫ ЗАДАНИЙ СТАНДАРТИЗИРОВАННОЙ ФОРМЫ, А ТАКЖЕ СПЕЦИАЛЬНЫЕ БЛАНКИ ДЛЯ ОФОРМЛЕНИЯ ОТВЕТОВ НА ЗАДАНИЯ. 
 ЕГЭ ПРОВОДИТСЯ ПИСЬМЕННО НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ (ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ РАЗДЕЛА «ГОВОРЕНИЯ» В ЕГЭ ПО ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКАМ). 
 ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ЕГЭ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ЗА ЕЕ ПРЕДЕЛАМИ ПРЕДУСМАТРИВАЕТСЯ ЕДИНОЕ РАСПИСАНИЕ ЭКЗАМЕНОВ. 
 НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЕГЭ ОРГАНИЗУЕТСЯ И ПРОВОДИТСЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ (РОСОБРНАДЗОРОМ) СОВМЕСТНО С ОРГАНАМИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ (ОИВ). 
[bookmark: _GoBack] ЗА ПРЕДЕЛАМИ ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЕГЭ ПРОВОДИТСЯ РОСОБРНАДЗОРОМ СОВМЕСТНО С УЧРЕДИТЕЛЯМИ РОССИЙСКИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, РАСПОЛОЖЕННЫХ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ИМЕЮЩИХ ГОСУДАРСТВЕННУЮ АККРЕДИТАЦИЮ И РЕАЛИЗУЮЩИХ ОСНОВНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, И ЗАГРАНУЧРЕЖДЕНИЯМИ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ИМЕЮЩИМИ В СВОЕЙ СТРУКТУРЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ СТРУКТУРНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ. 
 
УЧАСТНИКИ ЕГЭ
 К ЕГЭ КАК ФОРМЕ ГИА ДОПУСКАЮТСЯ ОБУЧАЮЩИЕСЯ, НЕ ИМЕЮЩИЕ АКАДЕМИЧЕСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ЗА ИТОГОВОЕ СОЧИНЕНИЕ (ИЗЛОЖЕНИЕ), И В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ ВЫПОЛНИВШИЕ УЧЕБНЫЙ ПЛАН ИЛИ ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ УЧЕБНЫЙ ПЛАН (ИМЕЮЩИЕ ГОДОВЫЕ ОТМЕТКИ ПО ВСЕМ УЧЕБНЫМ ПРЕДМЕТАМ УЧЕБНОГО ПЛАНА ЗА КАЖДЫЙ ГОД ОБУЧЕНИЯ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ НЕ НИЖЕ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫХ). 
 ВПРАВЕ ДОБРОВОЛЬНО СДАВАТЬ ГИА В ФОРМЕ ЕГЭ: 
ОБУЧАЮЩИЕСЯ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ ИЛИ ОБУЧАЮЩИЕСЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ И ИНВАЛИДОВ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ;
ОБУЧАЮЩИЕСЯ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В СПЕЦИАЛЬНЫХ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ЗАКРЫТОГО ТИПА, А ТАКЖЕ В УЧРЕЖДЕНИЯХ, ИСПОЛНЯЮЩИХ НАКАЗАНИЕ В ВИДЕ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ; 
ОБУЧАЮЩИЕСЯ, ПОЛУЧАЮЩИЕ СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ В РАМКАХ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ИНТЕГРИРОВАННЫХ С ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ ПРОГРАММАМИ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ.
ИМЕЮТ ПРАВО УЧАСТВОВАТЬ В ЕГЭ: 
ВЫПУСКНИКИ ПРОШЛЫХ ЛЕТ; 
ОБУЧАЮЩИЕСЯ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ; 
ОБУЧАЮЩИЕСЯ, ПОЛУЧАЮЩИЕ СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ИНОСТРАННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ, В ТОМ ЧИСЛЕ ПРИ НАЛИЧИИ У НИХ ДЕЙСТВУЮЩИХ РЕЗУЛЬТАТОВ ЕГЭ ПРОШЛЫХ ЛЕТ. 
 ОБУЧАЮЩИЕСЯ, ОСВОИВШИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В ФОРМЕ САМООБРАЗОВАНИЯ ИЛИ СЕМЕЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ЛИБО ОБУЧАВШИЕСЯ ПО НЕ ИМЕЮЩЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АККРЕДИТАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, ВПРАВЕ ПРОЙТИ ЭКСТЕРНОМ ГИА В ОРГАНИЗАЦИИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ИМЕЮЩЕЙ ГОСУДАРСТВЕННУЮ АККРЕДИТАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ. УКАЗАННЫЕ ОБУЧАЮЩИЕСЯ ДОПУСКАЮТСЯ К ГИА ПРИ УСЛОВИИ ПОЛУЧЕНИЯ ИМИ ОТМЕТОК НЕ НИЖЕ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫХ НА ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ЗА ИТОГОВОЕ СОЧИНЕНИЕ (ИЗЛОЖЕНИЕ). 
ПРЕДМЕТЫ ЕГЭ
 ЕГЭ ПРОВОДИТСЯ ПО 14 ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРЕДМЕТАМ: 
РУССКИЙ ЯЗЫК
МАТЕМАТИКА (БАЗОВАЯ И ПРОФИЛЬНАЯ) 
ФИЗИКА
ХИМИЯ
ИСТОРИЯ
ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ
ИНФОРМАТИКА И ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ (ИКТ) 
БИОЛОГИЯ
ГЕОГРАФИЯ
ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ (АНГЛИЙСКИЙ, НЕМЕЦКИЙ, ФРАНЦУЗСКИЙ И ИСПАНСКИЙ ЯЗЫКИ) 
ЛИТЕРАТУРА 
 ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ АТТЕСТАТА ВЫПУСКНИКИ ТЕКУЩЕГО ГОДА СДАЮТ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПРЕДМЕТЫ — РУССКИЙ ЯЗЫК И МАТЕМАТИКУ. ДРУГИЕ ПРЕДМЕТЫ ЕГЭ ВЫПУСКНИКИ СДАЮТ НА ДОБРОВОЛЬНОЙ ОСНОВЕ. 
 ДЛЯ ИНЫХ КАТЕГОРИЙ УЧАСТНИКОВ ВЫБОР ПРЕДМЕТОВ ДОЛЖЕН ЗАВИСЕТЬ ОТ ПЛАНИРУЕМОЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ (НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ) ДЛЯ ПРОДОЛЖЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ. ПЕРЕЧЕНЬ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ В ВУЗАХ ПО КАЖДОЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ (НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ) ОПРЕДЕЛЕН СООТВЕТСТВУЮЩИМ ПРИКАЗОМ МИНОБРНАУКИ РОССИИ. 
 
СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ ЕГЭ
ЕДИНОЕ ДЛЯ ВСЕХ РАСПИСАНИЕ ЕГЭ И ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ЭКЗАМЕНОВ ПО ПРЕДМЕТУ ЕЖЕГОДНО УСТАНАВЛИВАЕТ СООТВЕТСТВУЮЩИЙ ПРИКАЗ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (МИНОБРНАУКИ РОССИИ).
 
ЗАДАНИЯ ЕГЭ
 ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЕ ЗАДАНИЯ ЕГЭ — КОНТРОЛЬНЫЕ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ (КИМ) ПРЕДСТАВЛЯЮТ СОБОЙ КОМПЛЕКСЫ ЗАДАНИЙ СТАНДАРТИЗИРОВАННОЙ ФОРМЫ, ВЫПОЛНЕНИЕ КОТОРЫХ ПОЗВОЛЯЕТ УСТАНОВИТЬ УРОВЕНЬ ОСВОЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО СТАНДАРТА. 
КИМ РАЗРАБАТЫВАЮТСЯ ФЕДЕРАЛЬНЫМ ИНСТИТУТОМ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ИЗМЕРЕНИЙ (ФИПИ). 
 С ДОКУМЕНТАМИ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИМИ СТРУКТУРУ И СОДЕРЖАНИЕ КИМ (КОДИФИКАТОРАМИ, СПЕЦИФИКАЦИЯМИ), А ТАКЖЕ С ДЕМОНСТРАЦИОННЫМИ ВАРИАНТАМИ ЕГЭ ПО КАЖДОМУ ПРЕДМЕТУ, МОЖНО ОЗНАКОМИТЬСЯ В РАЗДЕЛЕ «ДЕМОНСТРАЦИОННЫЕ ВАРИАНТЫ ЕГЭ». 
КИМ ВКЛЮЧАЮТ В СЕБЯ ЗАДАНИЯ С КРАТКИМ И РАЗВЕРНУТЫМ ОТВЕТАМИ. 
 ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ЕГЭ ПО ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКАМ В СОСТАВ ЭКЗАМЕНА ВКЛЮЧЕН РАЗДЕЛ «ГОВОРЕНИЕ», УСТНЫЕ ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ КОТОРОГО ЗАПИСЫВАЮТСЯ НА АУДИОНОСИТЕЛИ. ВЫБОР УЧАСТНИКОМ ЕГЭ ДАННОГО РАЗДЕЛА ЯВЛЯЕТСЯ ДОБРОВОЛЬНЫМ. 
 
 ВНИМАНИЕ! 
 ИНФОРМАЦИЯ, СОДЕРЖАЩАЯСЯ В КОНТРОЛЬНЫХ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛАХ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ, ОТНОСИТСЯ К ИНФОРМАЦИИ ОГРАНИЧЕННОГО ДОСТУПА. ЛИЦА, ПРИВЛЕКАЕМЫЕ К ПРОВЕДЕНИЮ ЕГЭ, А В ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ ЕГЭ ТАКЖЕ ЛИЦА, СДАВАВШИЕ ЕГЭ, НЕСУТ В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РАЗГЛАШЕНИЕ СОДЕРЖАЩИХСЯ В КИМ СВЕДЕНИЙ. 
 ФАКТ ОПУБЛИКОВАНИЯ КИМ В ИНТЕРНЕТ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ О НАЛИЧИИ ПРИЗНАКОВ СЛЕДУЮЩИХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ: 
РАЗГЛАШЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ ОГРАНИЧЕННОГО ДОСТУПА, К КОТОРОЙ ОТНОСЯТСЯ КИМ (СТАТЬЯ 13.14 КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ, ЧАСТЬ 11 СТАТЬИ 59 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 29.12.2012 №273-ФЗ «ОБ ОБРАЗОВАНИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»); 
НАРУШЕНИЕ УСТАНОВЛЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ (ИТОГОВОЙ) АТТЕСТАЦИИ (СТАТЬЯ 19.30 КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ). 
 
РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГЭ 
 ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ГИА В ФОРМЕ ЕГЭ (ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ ЕГЭ ПО МАТЕМАТИКЕ БАЗОВОГО УРОВНЯ) ИСПОЛЬЗУЕТСЯ СТОБАЛЛЬНАЯ СИСТЕМА ОЦЕНКИ. 
 ПО КАЖДОМУ ПРЕДМЕТУ ЕГЭ УСТАНОВЛЕНО МИНИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ, ПРЕОДОЛЕНИЕ КОТОРОГО ПОДТВЕРЖДАЕТ ОСВОЕНИЕ ОСНОВНЫХ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ. 
 ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ РАБОТ НА РЕГИОНАЛЬНОМ И ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЯХ (ГЭК) НА СВОЕМ ЗАСЕДАНИИ РАССМАТРИВАЕТ РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГЭ ПО КАЖДОМУ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОМУ ПРЕДМЕТУ И ПРИНИМАЕТ РЕШЕНИЕ ОБ ИХ УТВЕРЖДЕНИИ ИЛИ АННУЛИРОВАНИИ. 
УТВЕРЖДЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ЕГЭ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В ТЕЧЕНИЕ 1-ГО РАБОЧЕГО ДНЯ С МОМЕНТА ПОЛУЧЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ЦЕНТРАЛИЗОВАННОЙ ПРОВЕРКИ ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ РАБОТ УЧАСТНИКОВ ЕГЭ. 
 ЗАТЕМ РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГЭ ПЕРЕДАЮТСЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ, А ТАКЖЕ ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ И УЧРЕДИТЕЛЯМ ДЛЯ ОЗНАКОМЛЕНИЯ УЧАСТНИКОВ ЕГЭ С ПОЛУЧЕННЫМИ ИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ЕГЭ. 
 ОЗНАКОМЛЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ЕГЭ С ПОЛУЧЕННЫМИ ИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ЕГЭ ПО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОМУ ПРЕДМЕТУ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ НЕ ПОЗДНЕЕ 3-Х РАБОЧИХ ДНЕЙ СО ДНЯ ИХ УТВЕРЖДЕНИЯ ГЭК. ПО РЕШЕНИЮ ГЭК ОЗНАКОМЛЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ЕГЭ СО СВОИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ МОЖЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ОБЛАСТИ ЗАЩИТЫ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ. 
 АПЕЛЛЯЦИЯ О НЕСОГЛАСИИ С ВЫСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ ПОДАЕТСЯ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ РАБОЧИХ ДНЕЙ СО ДНЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ГИА ПО СООТВЕТСТВУЮЩЕМУ УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ. 
 РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГЭ КАЖДОГО УЧАСТНИКА ЗАНОСЯТСЯ В ФЕДЕРАЛЬНУЮ ИНФОРМАЦИОННУЮ СИСТЕМУ, БУМАЖНЫХ СВИДЕТЕЛЬСТВ О РЕЗУЛЬТАТАХ ЕГЭ НЕ ПРЕДУСМОТРЕНО. 
 СРОК ДЕЙСТВИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ - 4 ГОДА, СЛЕДУЮЩИХ ЗА ГОДОМ ПОЛУЧЕНИЯ ТАКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ. 
ПРАВИЛА И ПРОЦЕДУРА ПРОВЕДЕНИЯ ЕГЭ 
ВРЕМЯ НАЧАЛА ЕГЭ ПО ВСЕМ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРЕДМЕТАМ 10.00 ЧАСОВ ПО МЕСТНОМУ ВРЕМЕНИ.
ПО ПРИБЫТИИ В ППЭ ВСЕ УЧАСТНИКИ ЕГЭ ДОЛЖНЫ:
ЯВИТЬСЯ  В  ППЭ  В  ДЕНЬ  И  ВРЕМЯ,  УКАЗАННЫЕ  В  ПРОПУСКЕ НА ЕГЭ,  ИМЕЯ ПРИ СЕБЕ:
ПРОПУСК НА ЕГЭ, ВЫДАННЫЙ ПРИ РЕГИСТРАЦИИ НА СДАЧУ ЕГЭ (ЗАПОЛНЕННЫЙ И ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЙ);
ДОКУМЕНТ, УДОСТОВЕРЯЮЩИЙ ЛИЧНОСТЬ (ДАЛЕЕ – ПАСПОРТ); ПРИ ОТСУТСТВИИ ПАСПОРТА В ПЕРИОД ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ СРОКОВ ПРОВЕДЕНИЯ ЕГЭ В ИЮЛЕ УЧАСТНИК ЕГЭ НА ЭКЗАМЕН НЕ ДОПУСКАЕТСЯ;
ГЕЛЕВУЮ ИЛИ КАПИЛЛЯРНУЮ РУЧКУ С ЧЕРНЫМИ ЧЕРНИЛАМИ;
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСТРОЙСТВА И МАТЕРИАЛЫ, ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ПО ОТДЕЛЬНЫМ ПРЕДМЕТАМ, В СООТВЕТСТВИИ С ПЕРЕЧНЕМ, ЕЖЕГОДНО УТВЕРЖДАЕМЫМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ (ДАЛЕЕ – РОСОБРНАДЗОР).
ПОЛУЧИТЬ ОТ ОРГАНИЗАТОРОВ ЕГЭ (ДАЛЕЕ – ОРГАНИЗАТОРОВ) ИНФОРМАЦИЮ О ТОМ, В КАКОЙ АУДИТОРИИ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ ЭКЗАМЕН.
ПОДОЙТИ К ОРГАНИЗАТОРУ, ОТВЕТСТВЕННОМУ В АУДИТОРИИ, В КОТОРОЙ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ ЭКЗАМЕН, И ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ У НЕГО, ПРЕДЪЯВИВ ПАСПОРТ. 
 
ВО ВРЕМЯ РАССАДКИ В АУДИТОРИИ ВСЕ УЧАСТНИКИ ЕГЭ ДОЛЖНЫ:
 В СОПРОВОЖДЕНИИ ОРГАНИЗАТОРА ПРОЙТИ В АУДИТОРИЮ. НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ТОЛЬКО ПАСПОРТ, ПРОПУСК НА ЕГЭ, РУЧКА И РАЗРЕШЕННЫЕ ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. ЛИШНИЕ ВЕЩИ В АУДИТОРИИ РАСПОЛАГАЮТСЯ НА СПЕЦИАЛЬНО ВЫДЕЛЕННОМ ДЛЯ ЭТОГО СТОЛЕ.
 ЗАНЯТЬ МЕСТО, УКАЗАННОЕ ОРГАНИЗАТОРОМ. МЕНЯТЬСЯ МЕСТАМИ БЕЗ УКАЗАНИЯ ОРГАНИЗАТОРОВ ЗАПРЕЩЕНО.
 ПРИ РАЗДАЧЕ КОМПЛЕКТОВ ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ ВСЕ УЧАСТНИКИ ЕГЭ ДОЛЖНЫ:
ВНИМАТЕЛЬНО ПРОСЛУШАТЬ ИНСТРУКТАЖ, ПРОВОДИМЫЙ ОРГАНИЗАТОРАМИ В АУДИТОРИИ;
ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ НА ЦЕЛОСТНОСТЬ УПАКОВКИ ДОСТАВОЧНЫХ ПАКЕТОВ С ИНДИВИДУАЛЬНЫМИ КОМПЛЕКТАМИ ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ ПЕРЕД ВСКРЫТИЕМ ИХ ОРГАНИЗАТОРАМИ;
ПОЛУЧИТЬ ОТ ОРГАНИЗАТОРОВ ЗАПЕЧАТАННЫЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ КОМПЛЕКТЫ С ВЛОЖЕННЫМИ В НИХ КИМАМИ, БЛАНКОМ РЕГИСТРАЦИИ, БЛАНКАМИ ОТВЕТОВ № 1 И № 2. 
 ПРИМЕЧАНИЕ. ПИСЬМЕННАЯ ЧАСТЬ ЕГЭ ПО ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКАМ ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ РАЗДЕЛ «АУДИРОВАНИЕ», ВСЕ ЗАДАНИЯ ПО КОТОРОМУ (ИНСТРУКЦИИ, ТЕКСТЫ, ПАУЗЫ) ПОЛНОСТЬЮ ЗАПИСАНЫ НА АУДИОНОСИТЕЛЬ. ОРГАНИЗАТОР ДОЛЖЕН НАСТРОИТЬ ВОСПРОИЗВЕДЕНИЕ ЗАПИСИ ТАКИМ ОБРАЗОМ, ЧТОБЫ СЛЫШНО БЫЛО ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ЕГЭ.
 ПОЛУЧИТЬ ОТ ОРГАНИЗАТОРОВ ЧЕРНОВИКИ.
 ВСКРЫТЬ ПО УКАЗАНИЮ ОРГАНИЗАТОРОВ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ КОМПЛЕКТЫ.
 ПРОВЕРИТЬ КОЛИЧЕСТВО  БЛАНКОВ ЕГЭ И КИМОВ В ИНДИВИДУАЛЬНОМ КОМПЛЕКТЕ И ОТСУТСТВИЕ В НИХ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ ДЕФЕКТОВ. В СЛУЧАЯХ ОБНАРУЖЕНИЯ ЛИШНИХ (ИЛИ НЕДОСТАЮЩИХ) БЛАНКОВ ЕГЭ И КИМОВ, А ТАКЖЕ НАЛИЧИЯ В НИХ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ ДЕФЕКТОВ НЕОБХОДИМО СООБЩИТЬ ОБ ЭТОМ ОРГАНИЗАТОРАМ, КОТОРЫЕ ОБЯЗАНЫ ПОЛНОСТЬЮ ЗАМЕНИТЬ ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПАКЕТ С ДЕФЕКТНЫМИ МАТЕРИАЛАМИ. 
 
ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ БЛАНКА РЕГИСТРАЦИИ И БЛАНКОВ ОТВЕТОВ ВСЕ УЧАСТНИКИ ЕГЭ ДОЛЖНЫ:
 ВНИМАТЕЛЬНО ПРОСЛУШАТЬ ИНСТРУКТАЖ ПО ЗАПОЛНЕНИЮ ОБЛАСТИ РЕГИСТРАЦИИ БЛАНКОВ РЕГИСТРАЦИИ, БЛАНКОВ ОТВЕТОВ И ПО ПОРЯДКУ РАБОТЫ С ЭКЗАМЕНАЦИОННЫМИ МАТЕРИАЛАМИ;
 ПОД РУКОВОДСТВОМ ОРГАНИЗАТОРОВ ЗАПОЛНИТЬ БЛАНК РЕГИСТРАЦИИ И ОБЛАСТИ РЕГИСТРАЦИИ БЛАНКОВ ОТВЕТОВ № 1 И 2. 
 
ВО ВРЕМЯ ЭКЗАМЕНА ВСЕ УЧАСТНИКИ ЕГЭ ДОЛЖНЫ:
 
ПОСЛЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАТОРАМИ О ВРЕМЕНИ НАЧАЛА ЭКЗАМЕНА (ВРЕМЯ НАЧАЛА И ОКОНЧАНИЯ ЭКЗАМЕНА ФИКСИРУЕТСЯ НА ДОСКЕ) ПРИСТУПИТЬ К ВЫПОЛНЕНИЮ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ.
ВЫПОЛНЯТЬ УКАЗАНИЯ ОРГАНИЗАТОРОВ.
ВО ВРЕМЯ ЭКЗАМЕНА ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 
РАЗГОВАРИВАТЬ; 
ВСТАВАТЬ С МЕСТА; 
ПЕРЕСАЖИВАТЬСЯ; 
ОБМЕНИВАТЬСЯ ЛЮБЫМИ МАТЕРИАЛАМИ И ПРЕДМЕТАМИ;
ПОЛЬЗОВАТЬСЯ МОБИЛЬНЫМИ ТЕЛЕФОНАМИ, ИНЫМИ СРЕДСТВАМИ СВЯЗИ, ЭЛЕКТРОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКОЙ, КАК В АУДИТОРИИ, ТАК И ВО ВСЕМ ППЭ НА ПРОТЯЖЕНИИ ВСЕГО ЭКЗАМЕНА;
ПОЛЬЗОВАТЬСЯ СПРАВОЧНЫМИ МАТЕРИАЛАМИ КРОМЕ ТЕХ, КОТОРЫЕ УКАЗАНЫ В  П. 2.3.1. НАСТОЯЩЕЙ ИНСТРУКЦИИ; 
ХОДИТЬ ПО ППЭ ВО ВРЕМЯ ЭКЗАМЕНА БЕЗ СОПРОВОЖДЕНИЯ. 
 ПРИМЕЧАНИЕ. ПРИ НАРУШЕНИИ НАСТОЯЩИХ ТРЕБОВАНИЙ И ОТКАЗЕ ОТ ИХ СОБЛЮДЕНИЯ  ОРГАНИЗАТОРЫ СОВМЕСТНО С УПОЛНОМОЧЕННЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ КОМИССИЕЙ (ДАЛЕЕ – ГЭК) ВПРАВЕ УДАЛИТЬ УЧАСТНИКА ЕГЭ С ЭКЗАМЕНА. В ДАННОМ СЛУЧАЕ ОРГАНИЗАТОРЫ СОВМЕСТНО С УПОЛНОМОЧЕННЫМ ГЭК СОСТАВЛЯЮТ, АКТ ОБ УДАЛЕНИИ УЧАСТНИКА ЕГЭ С ЭКЗАМЕНА. НА БЛАНКАХ И В ПРОПУСКЕ ПРОСТАВЛЯЕТСЯ МЕТКА О ФАКТЕ УДАЛЕНИЯ С ЭКЗАМЕНА.
 ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ РАБОТА ТАКОГО УЧАСТНИКА ЕГЭ НАПРАВЛЯЕТСЯ НА ПРОВЕРКУ ВМЕСТЕ С ЭКЗАМЕНАЦИОННЫМИ РАБОТАМИ ОСТАЛЬНЫХ УЧАСТНИКОВ ЕГЭ ДАННОЙ АУДИТОРИИ.
 УЧАСТНИКИ ЕГЭ МОГУТ ВЫХОДИТЬ ИЗ АУДИТОРИИ ПО УВАЖИТЕЛЬНОЙ ПРИЧИНЕ (В ТУАЛЕТ, В МЕДИЦИНСКУЮ КОМНАТУ) ТОЛЬКО В СОПРОВОЖДЕНИИ ОДНОГО ИЗ ОРГАНИЗАТОРОВ ИЛИ ДЕЖУРНЫХ ПО ЭТАЖУ, ПРЕДВАРИТЕЛЬНО СДАВ БЛАНКИ ЕГЭ ОТВЕТСТВЕННОМУ ОРГАНИЗАТОРУ ПО АУДИТОРИИ.
 В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПРЕТЕНЗИИ ПО СОДЕРЖАНИЮ КИМОВ СООБЩИТЬ ОБ ЭТОМ ОРГАНИЗАТОРУ. ПРЕТЕНЗИИ ВНОСЯТСЯ В ПРОТОКОЛ ПРОВЕДЕНИЯ ЕГЭ В ППЭ С УКАЗАНИЕМ НОМЕРА ВАРИАНТА КИМА, ЗАДАНИЯ И СОДЕРЖАНИЯ ЗАМЕЧАНИЯ (РЕШЕНИЕ О КОРРЕКТНОСТИ ЗАДАНИЯ И ОБ ИЗМЕНЕНИИ БАЛЛОВ В СЛУЧАЕ ПРИЗНАНИЯ ЗАДАНИЯ НЕКОРРЕКТНЫМ ПРИНИМАЕТСЯ НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ). 
ПРИ  НЕХВАТКЕ  МЕСТА  ДЛЯ  ЗАПИСИ  ОТВЕТОВ  НА  ЗАДАНИЯ  В  БЛАНКЕ ОТВЕТОВ № 2:
УЧАСТНИК ЕГЭ МОЖЕТ ПОПРОСИТЬ У ОРГАНИЗАТОРА В АУДИТОРИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. ПРИ ЭТОМ ОРГАНИЗАТОР ВПИСЫВАЕТ ЕГО НОМЕР (РАЗМЕЩЕННЫЙ ПОД ШТРИХ КОДОМ) В СПЕЦИАЛЬНО ОТВЕДЕННОЕ ПОЛЕ В ОСНОВНОМ (ПРЕДЫДУЩЕМ) БЛАНКЕ ОТВЕТОВ № 2.
 ОТВЕТЫ, ВНЕСЕННЫЕ В ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ БЛАНК ОТВЕТОВ № 2, БУДУТ ПРОВЕРЯТЬСЯ ТОЛЬКО В ТОМ СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ОСНОВНОЙ БЛАНК ОТВЕТОВ № 2 ЗАПОЛНЕН ПОЛНОСТЬЮ. В ПРОТИВНОМ СЛУЧАЕ, ОТВЕТЫ, ВНЕСЕННЫЕ В ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ БЛАНК ОТВЕТОВ № 2, ОЦЕНИВАТЬСЯ НЕ БУДУТ.
 
ПО ОКОНЧАНИИ ЭКЗАМЕНА ВСЕ УЧАСТНИКИ ЕГЭ ДОЛЖНЫ:
СДАТЬ:
БЛАНК РЕГИСТРАЦИИ;
БЛАНКИ ОТВЕТОВ № 1 И № 2, В ТОМ ЧИСЛЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ БЛАНК ОТВЕТОВ № 2;
ПРИМЕЧАНИЕ. ОРГАНИЗАТОРЫ В АУДИТОРИИ СТАВЯТ В БЛАНКЕ ОТВЕТОВ № 2 (В ТОМ ЧИСЛЕ НА ЕГО ОБОРОТНОЙ СТОРОНЕ) И В ДОПОЛНИТЕЛЬНОМ БЛАНКЕ ОТВЕТОВ № 2 ПРОЧЕРК «Z» НА ПОЛЯХ БЛАНКА, ПРЕДНАЗНАЧЕННЫХ ДЛЯ ЗАПИСИ ОТВЕТОВ В СВОБОДНОЙ ФОРМЕ, НО ОСТАВШИХСЯ НЕЗАПОЛНЕННЫМИ.
ЧЕРНОВИК И КИМЫ.
 ПРИ СДАЧЕ МАТЕРИАЛОВ ПРЕДЪЯВИТЬ ОРГАНИЗАТОРАМ СВОЙ ПРОПУСК. 
 ПРИМЕЧАНИЕ. ОТВЕТСТВЕННЫЙ ОРГАНИЗАТОР В АУДИТОРИИ ФИКСИРУЕТ В ПРОПУСКЕ КОЛИЧЕСТВО СДАННЫХ БЛАНКОВ, СТАВИТ СВОЮ ПОДПИСЬ, А ТАКЖЕ ПЕЧАТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО  УЧРЕЖДЕНИЯ, В КОТОРОМ ПРОВОДИТСЯ ЕГЭ, ЛИБО ШТАМП «БЛАНКИ ЕГЭ СДАНЫ». ПЕЧАТЬ ИЛИ ШТАМП МОЖЕТ ТАКЖЕ СТАВИТЬСЯ НА ВЫХОДЕ ИЗ ППЭ.
 ПО УКАЗАНИЮ ОРГАНИЗАТОРОВ ПОКИНУТЬ АУДИТОРИЮ И ППЭ.
ПРИМЕЧАНИЕ. ДОПУСКАЕТСЯ ДОСРОЧНАЯ СДАЧА ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ У СТОЛА ОРГАНИЗАТОРОВ, КОТОРАЯ ПРЕКРАЩАЕТСЯ ЗА ПЯТНАДЦАТЬ МИНУТ ДО ОКОНЧАНИЯ ЭКЗАМЕНА. 
 ПО ИСТЕЧЕНИИ ВРЕМЕНИ ЭКЗАМЕНА ОРГАНИЗАТОРЫ САМОСТОЯТЕЛЬНО СОБИРАЮТ ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ. 
 ПО ОКОНЧАНИИ СБОРА ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ ОРГАНИЗАТОРЫ В АУДИТОРИЯХ В ПРИСУТСТВИИ УЧАСТНИКОВ ЕГЭ ПЕРЕСЧИТЫВАЮТ БЛАНКИ РЕГИСТРАЦИИ, БЛАНКИ ОТВЕТОВ   № 1, № 2, В ТОМ ЧИСЛЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ БЛАНКИ ОТВЕТОВ № 2 И ЗАПЕЧАТЫВАЮТ ИХ В СПЕЦИАЛЬНЫЕ ДОСТАВОЧНЫЕ ПАКЕТЫ.  
ЧЕМ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ НА ЕГЭ
ПЕРЕЧЕНЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ УСТРОЙСТВ, КОТОРЫМИ РАЗРЕШАЕТСЯ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ВО ВРЕМЯ ЭКЗАМЕНОВ ПО КАЖДОМУ ПРЕДМЕТУ ЕГЭ, ЕЖЕГОДНО УТВЕРЖДАЕТСЯ ПРИКАЗОМ МИНОБРНАУКИ РОССИИ.
 КРОМЕ ТОГО, В КОМПЛЕКТЫ КИМ ПО НЕКОТОРЫМ ПРЕДМЕТАМ ВКЛЮЧЕНЫ СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ.
 НИЖЕ ДАН ПОЛНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ РАЗРЕШЕННЫХ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ УСТРОЙСТВ И МАТЕРИАЛОВ, СОСТАВЛЕННЫЙ НА ОСНОВЕ СПЕЦИФИКАЦИЙ ПО ПРЕДМЕТАМ.
 
ЕГЭ ПО МАТЕМАТИКЕ
 РАЗРЕШАЕТСЯ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЛИНЕЙКОЙ.
 СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, КОТОРЫЕ МОЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВО ВРЕМЯ ЭКЗАМЕНА, ВЫДАЮТСЯ КАЖДОМУ УЧАСТНИКУ ЕГЭ ВМЕСТЕ С ТЕКСТОМ ЕГО ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ.
 
ЕГЭ ПО ГЕОГРАФИИ
 РАЗРЕШЕНО ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НЕПРОГРАММИРУЕМОГО КАЛЬКУЛЯТОРА (НА КАЖДОГО УЧЕНИКА), ЛИНЕЙКИ И ТРАНСПОРТИРА.
 НЕПРОГРАММИРУЕМЫЙ КАЛЬКУЛЯТОР ДОЛЖЕН ОБЕСПЕЧИВАТЬ АРИФМЕТИЧЕСКИЕ ВЫЧИСЛЕНИЯ (СЛОЖЕНИЕ, ВЫЧИТАНИЕ, УМНОЖЕНИЕ, ДЕЛЕНИЕ, ИЗВЛЕЧЕНИЕ КОРНЯ) И ВЫЧИСЛЕНИЕ ТРИГОНОМЕТРИЧЕСКИХ ФУНКЦИЙ (SIN, COS, TG, CTG, ARCSIN, ARCOS, ARCTG). 
 КАЛЬКУЛЯТОР НЕ ДОЛЖЕН ПРЕДОСТАВЛЯТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ СОХРАНЕНИЯ В СВОЕЙ ПАМЯТИ БАЗ ДАННЫХ ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ ЗАДАНИЙ И ИХ РЕШЕНИЙ, А ТАКЖЕ ЛЮБОЙ ДРУГОЙ ИНФОРМАЦИИ, ЗНАНИЕ КОТОРОЙ ПРЯМО ИЛИ КОСВЕННО ПРОВЕРЯЕТСЯ НА ЭКЗАМЕНЕ.
 КАЛЬКУЛЯТОР НЕ ДОЛЖЕН ПРЕДОСТАВЛЯТЬ ЭКЗАМЕНУЮЩЕМУСЯ ВОЗМОЖНОСТИ ПОЛУЧЕНИЯ ИЗВНЕ ИНФОРМАЦИИ ВО ВРЕМЯ СДАЧИ ЭКЗАМЕНА. КОММУНИКАЦИОННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ КАЛЬКУЛЯТОРА НЕ ДОЛЖНЫ ДОПУСКАТЬ БЕСПРОВОДНОГО ОБМЕНА ИНФОРМАЦИЕЙ С ЛЮБЫМИ ВНЕШНИМИ ИСТОЧНИКАМИ.
 
ЕГЭ ПО ХИМИИ
  РАЗРЕШЕНО ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НЕПРОГРАММИРУЕМОГО КАЛЬКУЛЯТОРА С ВОЗМОЖНОСТЬЮ ВЫЧИСЛЕНИЯ ТРИГОНОМЕТРИЧЕСКИХ ФУНКЦИЙ (COS, SIN, TG) И ЛИНЕЙКИ.
 ТАКЖЕ К КАЖДОМУ ВАРИАНТУ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ ПРИЛАГАЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ МАТЕРИАЛЫ:
ПЕРИОДИЧЕСКАЯ СИСТЕМА ХИМИЧЕСКИХ ЭЛЕМЕНТОВ Д.И. МЕНДЕЛЕЕВА;
ТАБЛИЦА РАСТВОРИМОСТИ СОЛЕЙ, КИСЛОТ И ОСНОВАНИЙ В ВОДЕ;
ЭЛЕКТРОХИМИЧЕСКИЙ РЯД НАПРЯЖЕНИЙ МЕТАЛЛОВ.
 ЕГЭ ПО ФИЗИКЕ
 РАЗРЕШЕНО ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НЕПРОГРАММИРУЕМОГО КАЛЬКУЛЯТОРА (НА КАЖДОГО УЧЕНИКА) С ВОЗМОЖНОСТЬЮ ВЫЧИСЛЕНИЯ ТРИГОНОМЕТРИЧЕСКИХ ФУНКЦИЙ (COS, SIN, TG) И ЛИНЕЙКИ.
 КРОМЕ ТОГО, КАЖДЫЙ КИМ СОДЕРЖИТ СПРАВОЧНЫЕ ДАННЫЕ, КОТОРЫЕ МОГУТ ПОНАДОБИТЬСЯ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ РАБОТЫ.
 
                      ЕГЭ ПО ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКАМ 
 ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ И ОБОРУДОВАНИЕ НА ЭКЗАМЕНЕ ПО ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ ВКЛЮЧАЮТ ЗВУКОВОСПРОИЗВОДЯЩУЮ АППАРАТУРУ, АУДИОКАССЕТЫ ИЛИ КОМПАКТ-ДИСКИ (CD) С МАТЕРИАЛАМИ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ РАЗДЕЛА 1 "АУДИРОВАНИЕ".
 ПО ОСТАЛЬНЫМ ПРЕДМЕТАМ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ И МАТЕРИАЛОВ НА ЭКЗАМЕНЕ НЕ ПРЕДУСМОТРЕНО.
 ВСЁ, ЧТО НЕ ВХОДИТ В СПЕЦИФИКАЦИЮ КИМ ЕГЭ ПО ПРЕДМЕТУ, ИМЕТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ НА ЭКЗАМЕНЕ ЗАПРЕЩЕНО, В ТОМ ЧИСЛЕ: 
МОБИЛЬНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ ИЛИ ИНЫЕ СРЕДСТВА СВЯЗИ;
ЛЮБЫЕ ЭЛЕКТРОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫЕ УСТРОЙСТВА И СПРАВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ И УСТРОЙСТВА.
ПРИ НАРУШЕНИИ ЭТИХ ПРАВИЛ И ОТКАЗЕ В ИХ СОБЛЮДЕНИИ ОРГАНИЗАТОРЫ СОВМЕСТНО С ЧЛЕНОМ ГЭК ВПРАВЕ УДАЛИТЬ УЧАСТНИКА ЕГЭ С ЭКЗАМЕНА С ВНЕСЕНИЕМ ЗАПИСИ В ПРОТОКОЛ ПРОВЕДЕНИЯ ЭКЗАМЕНА В АУДИТОРИИ С УКАЗАНИЕМ ПРИЧИНЫ УДАЛЕНИЯ. НА БЛАНКАХ ПРОСТАВЛЯЕТСЯ МЕТКА О ФАКТЕ УДАЛЕНИЯ С ЭКЗАМЕНА.
 
     
СРОКИ, МЕСТА И ПОРЯДОК ПОДАЧИ АПЕЛЛЯЦИЙ
ИНФОРМАЦИЯ О СРОКАХ, МЕСТАХ И ПОРЯДКЕ ПОДАЧИ И РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИЙ УЧАСТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ В АМУРСКОЙ  ОБЛАСТИ.
УЧАСТНИКАМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ (ЕГЭ, ОГЭ, ГВЭ) ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ПРАВО ПОДАТЬ В ПИСЬМЕННОЙ ФОРМЕ АПЕЛЛЯЦИЮ О НАРУШЕНИИ УСТАНОВЛЕННОГО ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ ГИА ПО УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ И (ИЛИ) О НЕСОГЛАСИИ С ВЫСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ В КОНФЛИКТНУЮ КОМИССИЮ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ ПО РАССМОТРЕНИЮ АПЕЛЛЯЦИЙ УЧАСТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ.
АПЕЛЛЯЦИИ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ:
ПО ВОПРОСАМ СОДЕРЖАНИЯ И СТРУКТУРЫ КОНТРОЛЬНЫХ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ ПО УЧЕБНЫМ ПРЕДМЕТАМ;
ПО ВОПРОСАМ, СВЯЗАННЫМ С НАРУШЕНИЕМ УЧАСТНИКОМ ГИА УСТАНОВЛЕННОГО ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ ГИА И НЕПРАВИЛЬНЫМ ОФОРМЛЕНИЕМ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ.
АПЕЛЛЯЦИЮ О НАРУШЕНИИ УСТАНОВЛЕННОГО ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ ГИА ПО УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ УЧАСТНИК ГИА ПОДАЕТ В ДЕНЬ ПРОВЕДЕНИЯ ЭКЗАМЕНА ПО СООТВЕТСТВУЮЩЕМУ УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ ЧЛЕНУ (УПОЛНОМОЧЕННОМУ ПРЕДСТАВИТЕЛЮ) ГЭК, НЕ ПОКИДАЯ ППЭ.
В ЦЕЛЯХ ПРОВЕРКИ ИЗЛОЖЕННЫХ В АПЕЛЛЯЦИИ СВЕДЕНИЙ О НАРУШЕНИИ УСТАНОВЛЕННОГО ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ ГИА ЧЛЕНОМ (УПОЛНОМОЧЕННЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ) ГЭК ОРГАНИЗУЕТСЯ ПРОВЕДЕНИЕ ПРОВЕРКИ ПРИ УЧАСТИИ ОРГАНИЗАТОРОВ, НЕ ЗАДЕЙСТВОВАННЫХ В АУДИТОРИИ, В КОТОРОЙ УЧАСТНИК ГИА СДАВАЛ ЭКЗАМЕН, ТЕХНИЧЕСКИХ СПЕЦИАЛИСТОВ И АССИСТЕНТОВ, ОБЩЕСТВЕННЫХ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ, СОТРУДНИКОВ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ОХРАНУ ПРАВОПОРЯДКА И МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ. РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ ОФОРМЛЯЮТСЯ В ФОРМЕ ЗАКЛЮЧЕНИЯ. АПЕЛЛЯЦИЯ И ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ В ТОТ ЖЕ ДЕНЬ ПЕРЕДАЮТСЯ ЧЛЕНОМ (УПОЛНОМОЧЕННЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ) ГЭК В КОНФЛИКТНУЮ КОМИССИЮ.
КОНФЛИКТНАЯ КОМИССИЯ РАССМАТРИВАЕТ АПЕЛЛЯЦИЮ О НАРУШЕНИИ УСТАНОВЛЕННОГО ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ ГИА В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ РАБОЧИХ ДНЕЙ.
ПРИ РАССМОТРЕНИИ АПЕЛЛЯЦИИ О НАРУШЕНИИ УСТАНОВЛЕННОГО ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ ГИА КОНФЛИКТНАЯ КОМИССИЯ РАССМАТРИВАЕТ АПЕЛЛЯЦИЮ И ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ И ВЫНОСИТ ОДНО ИЗ РЕШЕНИЙ:
ОБ ОТКЛОНЕНИИ АПЕЛЛЯЦИИ;
ОБ УДОВЛЕТВОРЕНИИ АПЕЛЛЯЦИИ.
В СЛУЧАЕ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИИ РЕЗУЛЬТАТ ГИА АННУЛИРУЕТСЯ, УЧАСТНИКУ ГИА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ВОЗМОЖНОСТЬ СДАТЬ ЭКЗАМЕН ПО УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ В ДРУГОЙ ДЕНЬ, ПРЕДУСМОТРЕННЫЙ ЕДИНЫМ РАСПИСАНИЕМ ЕГЭ, ОГЭ, ГВЭ.
АПЕЛЛЯЦИЯ О НЕСОГЛАСИИ С ВЫСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ МОЖЕТ БЫТЬ ПОДАНА В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ РАБОЧИХ ДНЕЙ СО ДНЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ГИА ПО СООТВЕТСТВУЮЩЕМУ УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ.
АПЕЛЛЯЦИЯ О НЕСОГЛАСИИ С ВЫСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ ПОДАЕТСЯ:
- ОБУЧАЮЩИМИСЯ – РУКОВОДИТЕЛЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ГДЕ ОНИ ОБУЧАЛИСЬ;

РУКОВОДИТЕЛЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО ПЕРЕДАЕТ АПЕЛЛЯЦИЮ В КОНФЛИКТНУЮ КОМИССИЮ.
КОНФЛИКТНАЯ КОМИССИЯ РАССМАТРИВАЕТ АПЕЛЛЯЦИЮ О НЕСОГЛАСИИ С ВСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ В ТЕЧЕНИЕ ЧЕТЫРЕХ РАБОЧИХ ДНЕЙ С МОМЕНТА ЕЕ ПОСТУПЛЕНИЯ В КОНФЛИКТНУЮ КОМИССИЮ.
ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИИ О НЕСОГЛАСИИ С ВЫСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ КОНФЛИКТНАЯ КОМИССИЯ ПРИНИМАЕТ ОДНО ИЗ РЕШЕНИЙ:
ОБ ОТКЛОНЕНИИ АПЕЛЛЯЦИИ И СОХРАНЕНИИ ВЫСТАВЛЕННЫХ БАЛЛОВ;
ОБ УДОВЛЕТВОРЕНИИ АПЕЛЛЯЦИИ И ИЗМЕНЕНИИ БАЛЛОВ.
ПРИ РАССМОТРЕНИИ АПЕЛЛЯЦИИ О НЕСОГЛАСИИ С ВЫСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ КОНФЛИКТНАЯ КОМИССИЯ ЗАПРАШИВАЕТ В РЦОИ, ПРЕДМЕТНОЙ КОМИССИИ РАСПЕЧАТАННЫЕ ИЗОБРАЖЕНИЯ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ, КОПИИ ПРОТОКОЛОВ ПРОВЕРКИ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ, КИМ, ТЕКСТЫ, ТЕМЫ, ЗАДАНИЯ, БИЛЕТЫ, ВЫПОЛНЯВШИЕСЯ УЧАСТНИКОМ ГИА, ПОДАВШИМ АПЕЛЛЯЦИЮ, ЭЛЕКТРОННЫЕ НОСИТЕЛИ, СОДЕРЖАЩИЕ ФАЙЛЫ С ЦИФРОВОЙ АУДИОЗАПИСЬЮ ЕГО УСТНОГО ОТВЕТА. УКАЗАННЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПРЕДЪЯВЛЯЮТСЯ УЧАСТНИКУ ГИА (В СЛУЧАЕ ЕГО ПРИСУТСТВИЯ ПРИ РАССМОТРЕНИИ АПЕЛЛЯЦИИ). УЧАСТНИК ГИА ПИСЬМЕННО ПОДТВЕРЖДАЕТ, ЧТО ЕМУ ПРЕДЪЯВЛЕНЫ ИЗОБРАЖЕНИЯ ВЫПОЛНЕННОЙ ИМ РАБОТЫ, ФАЙЛЫ С ЦИФРОВОЙ ЗАПИСЬЮ ЕГО УСТНОГО ОТВЕТА.
ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ СПОРНЫХ ВОПРОСОВ ПО ОЦЕНИВАНИЮ ЗАДАНИЙ С РАЗВЕРНУТЫМ ОТВЕТОМ КОНФЛИКТНАЯ КОМИССИЯ УСТАНАВЛИВАЕТ ПРАВИЛЬНОСТЬ ЕЕ ОЦЕНИВАНИЯ. В ЭТОМ СЛУЧАЕ К РАССМОТРЕНИЮ АПЕЛЛЯЦИИ ПРИВЛЕКАЮТСЯ ЭКСПЕРТЫ ПРЕДМЕТНОЙ КОМИССИИ ПО СООТВЕТСТВУЮЩЕМУ УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ.
ПРИ РАССМОТРЕНИИ АПЕЛЛЯЦИЙ МОГУТ ПРИСУТСТВОВАТЬ УЧАСТНИК ГИА И (ИЛИ) ЕГО РОДИТЕЛИ (ЗАКОННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ), А ТАКЖЕ ЧЛЕНЫ (УПОЛНОМОЧЕННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ) ГЭК, ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАБЛЮДАТЕЛИ, АККРЕДИТОВАННЫЕ МИНИСТЕРСТВОМ ОБРАЗОВАНИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ, ДОЛЖНОСТНЫЕ ЛИЦА РОСОБРНАДЗОРА, МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ.
РАССМОТРЕНИЕ АПЕЛЛЯЦИЙ ПРОВОДИТСЯ В СПОКОЙНОЙ И ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНОЙ ОБСТАНОВКЕ.
 
 
УЧАСТНИКАМ С ОВЗ
ОБУЧАЮЩИЙСЯ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ - ФИЗИЧЕСКОЕ ЛИЦО, ИМЕЮЩЕЕ НЕДОСТАТКИ В ФИЗИЧЕСКОМ И (ИЛИ) ПСИХОЛОГИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ, ПОДТВЕРЖДЕННЫЕ ПСИХОЛОГО-МЕДИКО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ КОМИССИЕЙ И ПРЕПЯТСТВУЮЩИЕ ПОЛУЧЕНИЮ ОБРАЗОВАНИЯ БЕЗ СОЗДАНИЯ СПЕЦИАЛЬНЫХ УСЛОВИЙ.
ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ, ОБУЧАЮЩИХСЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ И ИНВАЛИДОВ, А ТАКЖЕ ТЕХ, КТО ОБУЧАЛСЯ ПО СОСТОЯНИЮ ЗДОРОВЬЯ НА ДОМУ, В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ, В ТОМ ЧИСЛЕ САНАТОРНО-КУРОРТНЫХ, В КОТОРЫХ ПРОВОДЯТСЯ НЕОБХОДИМЫЕ ЛЕЧЕБНЫЕ, РЕАБИЛИТАЦИОННЫЕ И ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ НУЖДАЮЩИХСЯ В ДЛИТЕЛЬНОМ ЛЕЧЕНИИ, ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБОРУДУЕТСЯ С УЧЕТОМ ИХ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОСОБЕННОСТЕЙ.
ВЫПУСКНИКИ IX КЛАССОВ, ЯВЛЯЮЩИЕСЯ ЛИЦАМИ С ОВЗ, ДЕТЬМИ-ИНВАЛИДАМИ, ИНВАЛИДАМИ, ИМЕЮТ ПРАВО ДОБРОВОЛЬНО ВЫБРАТЬ ФОРМАТ ВЫПУСКНЫХ ИСПЫТАНИЙ - ОСНОВНОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН ИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН.
ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ НЕОБХОДИМЫХ УСЛОВИЙ ПРОВЕДЕНИЯ ГИА: ВЫПУСКНИКИ С ОВЗ ПРИ ПОДАЧЕ ЗАЯВЛЕНИЯ НА УЧАСТИЕ В ГИА ДОЛЖНЫ ПРЕДОСТАВИТЬ КОПИЮ РЕКОМЕНДАЦИЙ ПСИХОЛОГО-МЕДИКО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ КОМИССИИ, А ОБУЧАЮЩИЕСЯ ДЕТИ-ИНВАЛИДЫ И ИНВАЛИДЫ - ОРИГИНАЛ ИЛИ ЗАВЕРЕННУЮ В УСТАНОВЛЕННОМ ПОРЯДКЕ КОПИЮ СПРАВКИ, ПОДТВЕРЖДАЮЩЕЙ ФАКТ УСТАНОВЛЕНИЯ ИНВАЛИДНОСТИ, ВЫДАННОЙ ФЕДЕРАЛЬНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ МЕДИКО-СОЦИАЛЬНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ.
МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ДОЛЖНЫ ОБЕСПЕЧИВАТЬ: ВОЗМОЖНОСТЬ БЕСПРЕПЯТСТВЕННОГО ДОСТУПА УЧАСТНИКОВ ГИА В АУДИТОРИИ, ТУАЛЕТНЫЕ И ИНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ, А ТАКЖЕ ИХ ПРЕБЫВАНИЯ В УКАЗАННЫХ ПОМЕЩЕНИЯХ; НАЛИЧИЕ ПАНДУСОВ, ПОРУЧНЕЙ, РАСШИРЕННЫХ ДВЕРНЫХ ПРОЕМОВ, ЛИФТОВ, ПРИ ОТСУТСТВИИ ЛИФТОВ АУДИТОРИЯ РАСПОЛАГАЕТСЯ НА ПЕРВОМ ЭТАЖЕ НАЛИЧИЕ СПЕЦИАЛЬНЫХ КРЕСЕЛ И ДРУГИХ ПРИСПОСОБЛЕНИЙ.

ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ЭКЗАМЕНА В СЛУЧАЕ НЕОБХОДИМОСТИ ПРИСУТСТВУЮТ АССИСТЕНТЫ, ОКАЗЫВАЮЩИЕ УЧАСТНИКАМ С ОВЗ, ДЕТЯМ-ИНВАЛИДАМ И ИНВАЛИДАМ НЕОБХОДИМУЮ ТЕХНИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ С УЧЕТОМ ИХ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОСОБЕННОСТЕЙ, ПОМОГАЮЩИЕ ИМ ЗАНЯТЬ РАБОЧЕЕ МЕСТО, ПЕРЕДВИГАТЬСЯ, ПРОЧИТАТЬ ЗАДАНИЕ.
УЧАСТНИКИ ЭКЗАМЕНА МОГУТ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ НЕОБХОДИМЫМИ ИМ ТЕХНИЧЕСКИМИ СРЕДСТВАМИ С УЧЕТОМ ИХ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОСОБЕННОСТЕЙ. ГВЭ ПО ВСЕМ УЧЕБНЫМ ПРЕДМЕТАМ ПО ИХ ЖЕЛАНИЮ ПРОВОДИТСЯ В УСТНОЙ ФОРМЕ. 

ВО ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ ЭКЗАМЕНА ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ОРГАНИЗУЮТСЯ ПИТАНИЕ И ПЕРЕРЫВЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ НЕОБХОДИМЫХ МЕДИКО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ПРОЦЕДУР. 
ВРЕМЯ ЭКЗАМЕНА УВЕЛИЧИВАЕТСЯ НА 1,5 ЧАСА. 

ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ОГЭ ПО ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКАМ (РАЗДЕЛ «ГОВОРЕНИЕ») УВЕЛИЧИВАЕТСЯ НА 30 МИНУТ. 

ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ, ПО МЕДИЦИНСКИМ ПОКАЗАНИЯМ НЕ ИМЕЮЩИХ ВОЗМОЖНОСТИ ПРИЙТИ В ППЭ, И СООТВЕТСТВУЮЩИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПСИХОЛОГО-МЕДИКО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ КОМИССИИ, ЭКЗАМЕН ОРГАНИЗУЕТСЯ НА ДОМУ.

ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ ЭКЗАМЕНОВ

ДЛЯ СЛАБОСЛЫШАЩИХ ОБУЧАЮЩИХСЯ:
1.                  АУДИТОРИИ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ЭКЗАМЕНА ОБОРУДУЮТСЯ ЗВУКОУСИЛИВАЮЩЕЙ АППАРАТУРОЙ КОЛЛЕКТИВНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ;
2.                  ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ ПРИВЛЕКАЕТСЯ АССИСТЕНТ-СУРДОПЕРЕВОДЧИК.
ДЛЯ ГЛУХИХ И СЛАБОСЛЫШАЩИХ, С ТЯЖЕЛЫМИ НАРУШЕНИЯМИ РЕЧИ ПО ИХ ЖЕЛАНИЮ ГВЭ ПО ВСЕМ УЧЕБНЫМ ПРЕДМЕТАМ ПРОВОДИТСЯ В ПИСЬМЕННОЙ ФОРМЕ. 
ДЛЯ СЛЕПЫХ ОБУЧАЮЩИХСЯ: 
1.                  ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ ОФОРМЛЯЮТСЯ РЕЛЬЕФНО-ТОЧЕЧНЫМ ШРИФТОМ БРАЙЛЯ ИЛИ В ВИДЕ ЭЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТА, ДОСТУПНОГО С ПОМОЩЬЮ КОМПЬЮТЕРА;
2.                  ПИСЬМЕННАЯ ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ РАБОТА ВЫПОЛНЯЕТСЯ РЕЛЬЕФНО-ТОЧЕЧНЫМ ШРИФТОМ БРАЙЛЯ ИЛИ НА КОМПЬЮТЕРЕ;
3.                  ПРЕДУСМАТРИВАЕТСЯ ДОСТАТОЧНОЕ КОЛИЧЕСТВО СПЕЦИАЛЬНЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ ДЛЯ ОФОРМЛЕНИЯ - ОТВЕТОВ РЕЛЬЕФНО-ТОЧЕЧНЫМ ШРИФТОМ БРАЙЛЯ, КОМПЬЮТЕР;
ДЛЯ СЛАБОВИДЯЩИХ ОБУЧАЮЩИХСЯ: 
1.                  ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ В УВЕЛИЧЕННОМ РАЗМЕРЕ;
2.                  В АУДИТОРИЯХ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ЭКЗАМЕНОВ ПРЕДУСМАТРИВАЕТСЯ НАЛИЧИЕ УВЕЛИЧИТЕЛЬНЫХ УСТРОЙСТВ И ИНДИВИДУАЛЬНОЕ РАВНОМЕРНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ НЕ МЕНЕЕ 300 ЛЮКС. 
ДЛЯ ЛИЦ С НАРУШЕНИЯМИ ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНОГО АППАРАТА (С ТЯЖЕЛЫМИ НАРУШЕНИЯМИ ДВИГАТЕЛЬНЫХ ФУНКЦИЙ ВЕРХНИХ КОНЕЧНОСТЕЙ): ПИСЬМЕННЫЕ ЗАДАНИЯ ВЫПОЛНЯЮТСЯ НА КОМПЬЮТЕРЕ СО СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫМ ПРОГРАММНЫМ ОБЕСПЕЧЕНИЕМ.
 РЕЗУЛЬТАТЫ ГИА
ОБРАБОТКА И ПРОВЕРКА ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ РАБОТ ЗАНИМАЕТ НЕ БОЛЕЕ ДЕСЯТИ КАЛЕНДАРНЫХ ДНЕЙ. 

ПОЛУЧЕННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ В ПЕРВИЧНЫХ БАЛЛАХ (СУММА БАЛЛОВ ЗА ПРАВИЛЬНО ВЫПОЛНЕННЫЕ ЗАДАНИЯ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ) ПЕРЕВОДЯТСЯ В ПЯТИБАЛЛЬНУЮ СИСТЕМУ ОЦЕНИВАНИЯ. 

РЕЗУЛЬТАТЫ ГИА ПРИЗНАЮТСЯ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫМИ В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ ОБУЧАЮЩИЙСЯ ПО УЧЕБНЫМ ПРЕДМЕТАМ НАБРАЛ МИНИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ, ОПРЕДЕЛЕННОЕ ОРГАНОМ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ СУБЪЕКТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ, УЧРЕДИТЕЛЕМ, ЗАГРАНУЧРЕЖДЕНИЕМ. 

ОБУЧАЮЩИМСЯ, НЕ ПРОШЕДШИМ ГИА ИЛИ ПОЛУЧИВШИМ НА ГИА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ БОЛЕЕ ЧЕМ ПО ДВУМ УЧЕБНЫМ ПРЕДМЕТАМ, ЛИБО ПОЛУЧИВШИМ ПОВТОРНО НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ПО ОДНОМУ ИЛИ ДВУМ УЧЕБНЫМ ПРЕДМЕТАМ НА ГИА В ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СРОКИ, ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ПРАВО ПРОЙТИ ГИА ПО СООТВЕТСТВУЮЩИМ УЧЕБНЫМ ПРЕДМЕТАМ НЕ РАНЕЕ 1 СЕНТЯБРЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА В СРОКИ И ФОРМАХ, УСТАНАВЛИВАЕМЫХ НАСТОЯЩИМ ПОРЯДКОМ.
 
СРОКИ ОБРАБОТКИ ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ РАБОТ, УТВЕРЖДЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ГИА-9 И ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДЕНЬ ИХ ОБЪЯВЛЕНИЯ НЕ МОГУТ БЫТЬ ПОЗДНЕЕ СООТВЕТСТВУЮЩИХ СРОКОВ, УКАЗАННЫХ В ГРАФИКАХ.  
 
СРОКИ УТВЕРЖДЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОГЭ-9 И ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДЕНЬ ИХ ОБЪЯВЛЕНИЯ КОРРЕКТИРУЮТСЯ С УЧЕТОМ ФАКТИЧЕСКОГО УТВЕРЖДЕНИЯ ГЭК РЕЗУЛЬТАТОВ ГИА-9.  
СОВЕТЫ УЧАСТНИКАМ И ИХ РОДИТЕЛЯМ
В ЭКЗАМЕНАЦИОННУЮ ПОРУ ВСЕГДА ПРИСУТСТВУЕТ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ. СТРЕСС ПРИ ЭТОМ – АБСОЛЮТНО НОРМАЛЬНАЯ РЕАКЦИЯ ОРГАНИЗМА. 

ЛЕГКИЕ ЭМОЦИОНАЛЬНЫЕ ВСПЛЕСКИ ПОЛЕЗНЫ, ОНИ ПОЛОЖИТЕЛЬНО СКАЗЫВАЮТСЯ НА РАБОТОСПОСОБНОСТИ И УСИЛИВАЮТ УМСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. НО ИЗЛИШНЕЕ ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ НАПРЯЖЕНИЕ ЗАЧАСТУЮ ОКАЗЫВАЕТ ОБРАТНОЕ ДЕЙСТВИЕ. 

ПРИЧИНОЙ ЭТОГО ЯВЛЯЕТСЯ, В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, ЛИЧНОЕ ОТНОШЕНИЕ К СОБЫТИЮ.  ПОЭТОМУ ВАЖНО ФОРМИРОВАНИЕ АДЕКВАТНОГО ОТНОШЕНИЯ К СИТУАЦИИ. ОНО ПОМОЖЕТ ВЫПУСКНИКАМ РАЗУМНО РАСПРЕДЕЛИТЬ СИЛЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ И СДАЧИ ЭКЗАМЕНА, А РОДИТЕЛЯМ – ОКАЗАТЬ СВОЕМУ РЕБЕНКУ ПРАВИЛЬНУЮ ПОМОЩЬ.    
 
ЭКЗАМЕНЫ - ЛИШЬ ОДНО ИЗ ЖИЗНЕННЫХ ИСПЫТАНИЙ, МНОГИЕ ИЗ КОТОРЫХ ЕЩЕ ПРЕДСТОИТ ПРОЙТИ. НЕ ПРИДАВАЙТЕ СОБЫТИЮ СЛИШКОМ ВЫСОКУЮ ВАЖНОСТЬ, ЧТОБЫ НЕ УВЕЛИЧИВАТЬ ВОЛНЕНИЕ.        

ПРИ ПРАВИЛЬНОМ ПОДХОДЕ ЭКЗАМЕНЫ МОГУТ СЛУЖИТЬ СРЕДСТВОМ САМОУТВЕРЖДЕНИЯ И ПОВЫШЕНИЯ ЛИЧНОСТНОЙ САМООЦЕНКИ.

ЗАРАНЕЕ ПОСТАВЬТЕ ПЕРЕД СОБОЙ ЦЕЛЬ, КОТОРАЯ ВАМ ПО СИЛАМ. НИКТО НЕ МОЖЕТ ВСЕГДА БЫТЬ СОВЕРШЕННЫМ. ПУСТЬ ДОСТИЖЕНИЯ НЕ ВСЕГДА СОВПАДАЮТ С ИДЕАЛОМ, ЗАТО ОНИ ВАШИ ЛИЧНЫЕ. 

НЕ СТОИТ БОЯТЬСЯ ОШИБОК. ИЗВЕСТНО, ЧТО НЕ ОШИБАЕТСЯ ТОТ, КТО НИЧЕГО НЕ ДЕЛАЕТ.

ЛЮДИ, НАСТРОЕННЫЕ НА УСПЕХ, ДОБИВАЮТСЯ В ЖИЗНИ ГОРАЗДО БОЛЬШЕГО, ЧЕМ ТЕ, КТО СТАРАЕТСЯ ИЗБЕГАТЬ НЕУДАЧ.

БУДЬТЕ УВЕРЕНЫ: КАЖДОМУ, КТО УЧИЛСЯ В ШКОЛЕ, ПО СИЛАМ СДАТЬ ВЫПУСКНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В ЛЮБОЙ ФОРМЕ. ВСЕ ЗАДАНИЯ СОСТАВЛЕНЫ НА ОСНОВЕ ШКОЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ. ПОДГОТОВИВШИСЬ ДОЛЖНЫМ ОБРАЗОМ, ВЫ ОБЯЗАТЕЛЬНО СДАДИТЕ ЭКЗАМЕН. 


НЕКОТОРЫЕ ПОЛЕЗНЫЕ ПРИЕМЫ
 
ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ НУЖНО СОСРЕДОТОЧИТЬСЯ – РАССЛАБИТЬСЯ И УСПОКОИТЬСЯ. РАССЛАБЛЕННАЯ СОСРЕДОТОЧЕННОСТЬ ГОРАЗДО ЭФФЕКТИВНЕЕ, ЧЕМ НАПРЯЖЕННОЕ, СКОВАННОЕ ВНИМАНИЕ.

ЗАБЛАГОВРЕМЕННОЕ ОЗНАКОМЛЕНИЕ С ПРАВИЛАМИ И ПРОЦЕДУРОЙ ЭКЗАМЕНА СНИМЕТ ЭФФЕКТ НЕОЖИДАННОСТИ НА ЭКЗАМЕНЕ. ТРЕНИРОВКА В РЕШЕНИИ ЗАДАНИЙ ПОМОЖЕТ ОРИЕНТИРОВАТЬСЯ В РАЗНЫХ ТИПАХ ЗАДАНИЙ, РАССЧИТЫВАТЬ ВРЕМЯ. 

ПОДГОТОВКА К ЭКЗАМЕНУ ТРЕБУЕТ ДОСТАТОЧНО МНОГО ВРЕМЕНИ, НО ОНА НЕ ДОЛЖНА ЗАНИМАТЬ АБСОЛЮТНО ВСЕ ВРЕМЯ. ВНИМАНИЕ И КОНЦЕНТРАЦИЯ ОСЛАБЕВАЮТ, ЕСЛИ ДОЛГО ЗАНИМАТЬСЯ ОДНООБРАЗНОЙ РАБОТОЙ. МЕНЯЙТЕ УМСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА ДВИГАТЕЛЬНУЮ. НЕ БОЙТЕСЬ ОТВЛЕКАТЬСЯ ОТ ПОДГОТОВКИ НА ПРОГУЛКИ И ЛЮБИМОЕ ХОББИ, ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ПЕРЕУТОМЛЕНИЯ, НО И НЕ ЗАТЯГИВАЙТЕ ПЕРЕМЕНУ! ОПТИМАЛЬНО ДЕЛАТЬ 10-15 МИНУТНЫЕ ПЕРЕРЫВЫ ПОСЛЕ 40-50 МИНУТ ЗАНЯТИЙ.

ДЛЯ АКТИВНОЙ РАБОТЫ МОЗГА ТРЕБУЕТСЯ МНОГО ЖИДКОСТИ, ПОЭТОМУ ПОЛЕЗНО БОЛЬШЕ ПИТЬ ПРОСТУЮ ИЛИ МИНЕРАЛЬНУЮ ВОДУ, ЗЕЛЕНЫЙ ЧАЙ. А О ПОЛНОЦЕННОМ ПИТАНИИ МОЖНО ПРОЧИТАТЬ В РАЗДЕЛЕ «СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ». 

СОБЛЮДАЙТЕ РЕЖИМ СНА И ОТДЫХА. ПРИ УСИЛЕННЫХ УМСТВЕННЫХ НАГРУЗКАХ СТОИТ УВЕЛИЧИТЬ ВРЕМЯ СНА НА ЧАС.  

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ЗАУЧИВАНИЮ МАТЕРИАЛА 

ГЛАВНОЕ – РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПОВТОРЕНИЙ ВО ВРЕМЕНИ. 
ПОВТОРЯТЬ РЕКОМЕНДУЕТСЯ СРАЗУ В ТЕЧЕНИЕ 15-20 МИНУТ, ЧЕРЕЗ 8-9 ЧАСОВ И ЧЕРЕЗ 24 ЧАСА.

ПОЛЕЗНО ПОВТОРЯТЬ МАТЕРИАЛ ЗА 15-20 МИНУТ ДО СНА И УТРОМ, НА СВЕЖУЮ ГОЛОВУ. ПРИ КАЖДОМ ПОВТОРЕНИИ НУЖНО ОСМЫСЛИВАТЬ ОШИБКИ И ОБРАЩАТЬ ВНИМАНИЕ НА БОЛЕЕ ТРУДНЫЕ МЕСТА. 

ПОВТОРЕНИЕ БУДЕТ ЭФФЕКТИВНЫМ, ЕСЛИ ВОСПРОИЗВОДИТЬ МАТЕРИАЛ СВОИМИ СЛОВАМИ БЛИЗКО К ТЕКСТУ. ОБРАЩЕНИЯ К ТЕКСТУ ЛУЧШЕ ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВСПОМНИТЬ МАТЕРИАЛ НЕ УДАЕТСЯ В ТЕЧЕНИЕ 2-3 МИНУТ.  
 
ЧТОБЫ ПЕРЕВЕСТИ ИНФОРМАЦИЮ В ДОЛГОВРЕМЕННУЮ ПАМЯТЬ, НУЖНО ДЕЛАТЬ ПОВТОРЕНИЯ СПУСТЯ СУТКИ, ДВОЕ И ТАК ДАЛЕЕ, ПОСТЕПЕННО УВЕЛИЧИВАЯ ВРЕМЕННЫЕ ИНТЕРВАЛЫ МЕЖДУ ПОВТОРЕНИЯМИ.  ТАКОЙ СПОСОБ ОБЕСПЕЧИТ ЗАПОМИНАНИЕ НАДОЛГО.

                                   СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ
ИМЕННО ВАША ПОДДЕРЖКА НУЖНА ВЫПУСКНИКУ ПРЕЖДЕ ВСЕГО. ЗАЧАСТУЮ РОДИТЕЛИ ПЕРЕЖИВАЮТ ОТВЕТСТВЕННЫЕ МОМЕНТЫ В ЖИЗНИ СВОИХ ДЕТЕЙ ГОРАЗДО ОСТРЕЕ, ЧЕМ СВОИ. НО ВЗРОСЛОМУ ЧЕЛОВЕКУ ГОРАЗДО ЛЕГЧЕ СПРАВИТЬСЯ С СОБСТВЕННЫМ ВОЛНЕНИЕМ, ВЗЯВ СЕБЯ В РУКИ.


ПОВЕДЕНИЕ РОДИТЕЛЕЙ 

В ЭКЗАМЕНАЦИОННУЮ ПОРУ ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА РОДИТЕЛЕЙ – СОЗДАТЬ ОПТИМАЛЬНЫЕ КОМФОРТНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ РЕБЕНКА И… НЕ МЕШАТЬ ЕМУ. ПООЩРЕНИЕ, ПОДДЕРЖКА, РЕАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ, А ГЛАВНОЕ – СПОКОЙСТВИЕ ВЗРОСЛЫХ ПОМОГАЮТ РЕБЕНКУ УСПЕШНО СПРАВИТЬСЯ С СОБСТВЕННЫМ ВОЛНЕНИЕМ. 

НЕ ЗАПУГИВАЙТЕ РЕБЕНКА, НЕ НАПОМИНАЙТЕ ЕМУ О СЛОЖНОСТИ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРЕДСТОЯЩИХ ЭКЗАМЕНОВ. ЭТО НЕ ПОВЫШАЕТ МОТИВАЦИЮ, А ТОЛЬКО СОЗДАЕТ ЭМОЦИОНАЛЬНЫЕ БАРЬЕРЫ, КОТОРЫЕ САМ РЕБЕНОК ПРЕОДОЛЕТЬ НЕ МОЖЕТ. 

ОЧЕНЬ ВАЖНО СКОРРЕКТИРОВАТЬ ОЖИДАНИЯ ВЫПУСКНИКА. ОБЪЯСНИТЕ: ДЛЯ ХОРОШЕГО РЕЗУЛЬТАТА СОВСЕМ НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО ОТВЕЧАТЬ НА ВСЕ ВОПРОСЫ ЗАДАНИЙ. ГОРАЗДО ЭФФЕКТИВНЕЕ СПОКОЙНО ДАТЬ ОТВЕТЫ НА ТЕ ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ОН ЗНАЕТ НАВЕРНЯКА, ЧЕМ ПЕРЕЖИВАТЬ ИЗ-ЗА НЕРЕШЕННЫХ ЗАДАНИЙ. 

НЕЗАВИСИМО ОТ РЕЗУЛЬТАТА ЭКЗАМЕНА, ЧАСТО, ЩЕДРО И ОТ ВСЕЙ ДУШИ ГОВОРИТЕ ЕМУ О ТОМ, ЧТО ОН (ОНА) – САМЫЙ(АЯ) ЛЮБИМЫЙ(АЯ), И ЧТО ВСЕ У НЕГО (НЕЁ) В ЖИЗНИ ПОЛУЧИТСЯ! ВЕРА В УСПЕХ, УВЕРЕННОСТЬ В СВОЕМ РЕБЕНКЕ, ЕГО ВОЗМОЖНОСТЯХ, СТИМУЛИРУЮЩАЯ ПОМОЩЬ В ВИДЕ ПОХВАЛЫ И ОДОБРЕНИЯ ОЧЕНЬ ВАЖНЫ, ВЕДЬ "ОТ ХОРОШЕГО СЛОВА ДАЖЕ КАКТУСЫ ЛУЧШЕ РАСТУТ". 

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАНЯТИЙ 

ОЧЕНЬ ВАЖНО РАЗРАБОТАТЬ РЕБЁНКУ ИНДИВИДУАЛЬНУЮ СТРАТЕГИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРИ ПОДГОТОВКЕ И ВО ВРЕМЯ ЭКЗАМЕНА. ИМЕННО ИНДИВИДУАЛЬНУЮ, ТАК КАК ВСЕ ДЕТИ РАЗНЫЕ (ЕСТЬ МЕДЛИТЕЛЬНЫЕ, ЕСТЬ ОЧЕНЬ АКТИВНЫЕ, ЕСТЬ АУДИАЛЫ, КИНЕСТЕТИКИ, ТРЕВОЖНЫЕ, ЕСТЬ С ХОРОШЕЙ ПЕРЕКЛЮЧАЕМОСТЬЮ ИЛИ НЕ ОЧЕНЬ И Т. Д.)! И ВОТ ИМЕННО В РАЗРАБОТКЕ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ СТРАТЕГИИ РОДИТЕЛИ ДОЛЖНЫ ПРИНЯТЬ САМОЕ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ: ПОМОЧЬ СВОИМ ДЕТЯМ ОСОЗНАТЬ СВОИ СИЛЬНЫЕ И СЛАБЫЕ СТОРОНЫ, ПОНЯТЬ СВОЙ СТИЛЬ УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ ДОРАБОТАТЬ ЕГО), РАЗВИТЬ УМЕНИЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ СОБСТВЕННЫЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ И НАСТРОИТЬ НА УСПЕХ! 

ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ПРИЧИН ПРЕДЭКЗАМЕНАЦИОННОГО СТРЕССА - СИТУАЦИЯ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ. ЗАБЛАГОВРЕМЕННОЕ ОЗНАКОМЛЕНИЕ С ПРАВИЛАМИ ПРОВЕДЕНИЯ ОГЭ И ЗАПОЛНЕНИЯ БЛАНКОВ, ОСОБЕННОСТЯМИ ЭКЗАМЕНА ПОМОЖЕТ РАЗРЕШИТЬ ЭТУ СИТУАЦИЮ. 

ТРЕНИРОВКА В РЕШЕНИИ ПРОБНЫХ ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ ТАКЖЕ СНИМАЕТ ЧУВСТВО НЕИЗВЕСТНОСТИ. В ПРОЦЕССЕ РАБОТЫ С ЗАДАНИЯМИ ПРИУЧАЙТЕ РЕБЁНКА ОРИЕНТИРОВАТЬСЯ ВО ВРЕМЕНИ И УМЕТЬ ЕГО РАСПРЕДЕЛЯТЬ. 

ПОМОГИТЕ РАСПРЕДЕЛИТЬ ТЕМЫ ПОДГОТОВКИ ПО ДНЯМ. ОЗНАКОМЬТЕ РЕБЁНКА С МЕТОДИКОЙ ПОДГОТОВКИ К ЭКЗАМЕНАМ. 

ОБЕСПЕЧЬТЕ СВОЕМУ ВЫПУСКНИКУ УДОБНОЕ МЕСТО ДЛЯ ЗАНЯТИЙ, ЧТОБЫ ЕМУ НРАВИЛОСЬ ТАМ ЗАНИМАТЬСЯ! 

ПИТАНИЕ И РЕЖИМ ДНЯ 

ПОЗАБОТЬТЕСЬ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РЕЖИМА ДНЯ И ПОЛНОЦЕННОГО ПИТАНИЯ. ТАКИЕ ПРОДУКТЫ, КАК РЫБА, ТВОРОГ, ОРЕХИ, КУРАГА И Т. Д. СТИМУЛИРУЮТ РАБОТУ ГОЛОВНОГО МОЗГА. КСТАТИ, В ЭТУ ПОРУ И «ОТ ПЛЮШЕК НЕ ТОЛСТЕЮТ!» 

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПЕРЕГРУЗОК РЕБЕНКА. ЧЕРЕЗ КАЖДЫЕ 40-50 МИНУТ ЗАНЯТИЙ ОБЯЗАТЕЛЬНО НУЖНО ДЕЛАТЬ ПЕРЕРЫВЫ НА 10-15 МИНУТ. 

НАКАНУНЕ ЭКЗАМЕНА РЕБЕНОК ДОЛЖЕН ОТДОХНУТЬ И КАК СЛЕДУЕТ ВЫСПАТЬСЯ. ПРОСЛЕДИТЕ ЗА ЭТИМ. 

С УТРА ПЕРЕД ЭКЗАМЕНОМ ДАЙТЕ РЕБЁНКУ ШОКОЛАДКУ… РАЗУМЕЕТСЯ, ЧТОБЫ ГЛЮКОЗА СТИМУЛИРОВАЛА МОЗГОВУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ…

