Протокол № 3
«Проблемы детей – наши общие проблемы, нам их решать совместно» 9 классы «Организационные вопросы государственной итоговой аттестации»

Дата: 17.03.2023
Присутствовали:

Директор А.Х Мзокова

Завучи по УВР

Психолог

Классные руководители

Родители 9а,9б,9в,9г классов

17 марта 2023 года администрация и классные провели собрание с родителями учащихся 9-х классов, которые вызывают тревогу при сдаче ОГЭ.

Собрание проводилось с привлечением  администрации школы, педагога-психолога, а также учителей-предметников.
Директор Мзокова А.Х. постаралась призвать родителей к более внимательному отношению родителей к успеваемости и посещаемости детей. Необходимо встречаться с учителями-предметниками, организовать строгий контроль за учебой своих детей. Далее заместители директора  ознакомили родителей с:

 Порядком проведения государственной (итоговой) аттестации (ГИА), обучающихся 9 классов, освоивших программы основного общего образования в 2023 году;

 Регламентом проведения ГИА по русскому языку и математике в 2023 году;

 Анализом готовности учащихся к итоговой аттестации (по итогам пробных ОГЭ);

Зам. директора по УВР Загашвили И.И. ознакомила присутствующих с изменениями в процедуре проведения ОГЭ в 2023 году: 

 - Сдача ОГЭ  по двум обязательным предметам – русскому языку и математике.
 С 2020 года ОГЭ проводится на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования. В 2023 г. с учетом результатов ОГЭ 2022 г. и проведенных ранее общественно-профессионального обсуждения и апробаций перспективной модели КИМ продолжается корректировка экзаменационных моделей. Все изменения, в том числе включение в КИМ новых заданий, направлены на усиление деятельностной составляющей экзаменационных моделей: применение умений и навыков анализа различной информации, решения задач, в том числе практических, и др.
Психолог школы Дударова Р.А. в своем выступлении отметила, о необходимости психологической готовности к сдаче экзаменов родителей: «Ваша поддержка нужна выпускнику прежде всего. Зачастую родители переживают ответственные моменты в жизни своих детей гораздо острее, чем свои. Но взрослому человеку гораздо легче справиться с собственным волнением, взяв себя в руки.  Раиса Ахметовна дала свои рекомендации, предложила помощь при необходимости...  

Родители задавали вопросы по поводу пересдачи, по разным причинам. Экзамены охватывают промежуток времени от апреля до конца сентября. ОГЭ и ЕГЭ подразделяются на 3 периода: досрочный, основной и дополнительный. Система создана с учетом особенностей всех школьников, ведь некоторые ребята по уважительным причинам не могут присутствовать в основном потоке или не справляются с заданиями с первого раза. ОГЭ не нужно бояться, ведь это всего лишь проверка знаний по итогам обучения в средней школе. Необходимо родителям и уч-ся отнестись к ГИА всерьез.
Зам.директора по УВР                                   Загашвили И.И.
