ПОРЯДОК ПОДАЧИ, ОТЗЫВА АПЕЛЛЯЦИЙ УЧАСТНИКАМИ ГИА И СРОКИ РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИЙ КОНФЛИКТНОЙ КОМИССИЕЙ  
ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИИ О НАРУШЕНИИ УСТАНОВЛЕННОГО ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ ГИА КОНФЛИКТНОЙ КОМИССИЕЙ 
ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ КОНФЛИКТНОЙ КОМИССИЕЙ АПЕЛЛЯЦИИ О НЕСОГЛАСИИ С ВЫСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ 
[bookmark: _GoBack]КОНФЛИКТНАЯ КОМИССИЯ (ДАЛЕЕ – КК) СОЗДАЕТСЯ В ЦЕЛЯХ ЗАЩИТЫ ПРАВ УЧАСТНИКОВ ЭКЗАМЕНОВ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ГИА. КК ПРИЗВАНА РАЗРЕШАТЬ СПОРНЫЕ ВОПРОСЫ НЕ ТОЛЬКО ПО ОЦЕНИВАНИЮ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ, НО И ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ ПРОЦЕДУРЫ ПРОВЕДЕНИЯ ГИА. 
АПЕЛЛЯЦИИ ТЕХ УЧАСТНИКОВ, КОТОРЫЕ СДАЮТ ЕГЭ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, РАССМАТРИВАЕТ ФЕДЕРАЛЬНАЯ КОНФЛИКТНАЯ КОМИССИЯ. 
ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВА НА ОБЪЕКТИВНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЭКЗАМЕНА В ППЭ И ОЦЕНИВАНИЕ ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ РАБОТ УЧАСТНИКАМ ЕГЭ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ПРАВО ПОДАТЬ В КК АПЕЛЛЯЦИЮ В ПИСЬМЕННОЙ ФОРМЕ:
· О НАРУШЕНИИ УСТАНОВЛЕННОГО ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ ЕГЭ ПО СООТВЕТСТВУЮЩЕМУ УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ;
· О НЕСОГЛАСИИ С ВЫСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ.
КК НЕ РАССМАТРИВАЕТ АПЕЛЛЯЦИИ ПО ВОПРОСАМ СОДЕРЖАНИЯ И СТРУКТУРЫ ЗАДАНИЙ ПО УЧЕБНЫМ ПРЕДМЕТАМ, А ТАКЖЕ ПО ВОПРОСАМ, СВЯЗАННЫМ:
· С ОЦЕНИВАНИЕМ РЕЗУЛЬТАТОВ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ С КРАТКИМ ОТВЕТОМ;
· С НАРУШЕНИЕМ УЧАСТНИКОМ ЕГЭ ТРЕБОВАНИЙ, УСТАНОВЛЕННЫХ ПОРЯДКОМ;
· С НЕПРАВИЛЬНЫМ ОФОРМЛЕНИЕМ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ.
КК НЕ РАССМАТРИВАЕТ ЧЕРНОВИКИ УЧАСТНИКА ЕГЭ В КАЧЕСТВЕ МАТЕРИАЛОВ АПЕЛЛЯЦИИ. 
В ЦЕЛЯХ ИНФОРМИРОВАНИЯ ГРАЖДАН В СМИ, НА ОФИЦИАЛЬНЫХ САЙТАХ ОИВ, УЧРЕДИТЕЛЕЙ, ЗАГРАНУЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ИЛИ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ САЙТАХ НЕ ПОЗДНЕЕ ЧЕМ ЗА МЕСЯЦ ДО НАЧАЛА ЭКЗАМЕНОВ ПУБЛИКУЕТСЯ ИНФОРМАЦИЯ: О СРОКАХ, МЕСТАХ И ПОРЯДКЕ ПОДАЧИ И РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИЙ.
ПРИ РАССМОТРЕНИИ АПЕЛЛЯЦИИ МОЖЕТ ПРИСУТСТВОВАТЬ УЧАСТНИК ЕГЭ И (ИЛИ) ЕГО РОДИТЕЛИ (ЗАКОННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ), А ТАКЖЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАБЛЮДАТЕЛИ.
     АПЕЛЛЯЦИЯ О НЕСОГЛАСИИ С ВЫСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ ПОДАЕТСЯ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ РАБОЧИХ ДНЕЙ ПОСЛЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ДНЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ГИА ПО СООТВЕТСТВУЮЩЕМУ УЧЕБНОМУ ПРЕДМЕТУ. 
     АПЕЛЛЯЦИЯ СОСТАВЛЯЕТСЯ В ПИСЬМЕННОЙ ФОРМЕ В ДВУХ ЭКЗЕМПЛЯРАХ: ОДИН ПЕРЕДАЕТСЯ В КК, ДРУГОЙ, С ПОМЕТКОЙ ОТВЕТСТВЕННОГО ЛИЦА О ПРИНЯТИИ ЕЕ НА РАССМОТРЕНИЕ В КК, ОСТАЕТСЯ У АПЕЛЛЯНТА (ФОРМА 1-АП). 
         ОБУЧАЮЩИЕСЯ ПОДАЮТ АПЕЛЛЯЦИЮ В ОРГАНИЗАЦИЮ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩУЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОТОРОЙ ОНИ БЫЛИ ДОПУЩЕНЫ В УСТАНОВЛЕННОМ ПОРЯДКЕ К ГИА. РУКОВОДИТЕЛЬ ОРГАНИЗАЦИИ ИЛИ УПОЛНОМОЧЕННОЕ ИМ ЛИЦО, ПРИНЯВШЕЕ АПЕЛЛЯЦИЮ, НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО ПЕРЕДАЕТ ЕЕ В КК. 
          
ПО РЕШЕНИЮ ГЭК ПОДАЧА И (ИЛИ) РАССМОТРЕНИЕ АПЕЛЛЯЦИЙ МОГУТ БЫТЬ ОРГАНИЗОВАНЫ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ ПРИ УСЛОВИИ СОБЛЮДЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ОБЛАСТИ ЗАЩИТЫ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ. 
         КК РАССМАТРИВАЕТ АПЕЛЛЯЦИЮ О НЕСОГЛАСИИ С ВЫСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ В ТЕЧЕНИЕ ЧЕТЫРЕХ РАБОЧИХ ДНЕЙ С МОМЕНТА ЕЕ ПОСТУПЛЕНИЯ В КК. 
ПОСЛЕ ПОСТУПЛЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИИ В КК ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ КК РЕГИСТРИРУЮТ ЕЕ В ЖУРНАЛЕ РЕГИСТРАЦИИ АПЕЛЛЯЦИЙ, ПОСЛЕ ЧЕГО ИНФОРМИРУЕТ АПЕЛЛЯНТА И (ИЛИ) ЕГО РОДИТЕЛЕЙ (ЗАКОННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ) О ДАТЕ, ВРЕМЕНИ И МЕСТЕ РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИИ. 
     АПЕЛЛЯНТУ, В СЛУЧАЕ ЕГО УЧАСТИЯ В РАССМОТРЕНИИ АПЕЛЛЯЦИИ, ПРЕДЪЯВЛЯЮТСЯ МАТЕРИАЛЫ АПЕЛЛЯЦИОННОГО КОМПЛЕКТА ДОКУМЕНТОВ И ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЭКСПЕРТОВ ПРЕДМЕТНОЙ КОМИССИИ, ПОСЛЕ ЧЕГО ОН ПИСЬМЕННО В СООТВЕТСТВУЮЩЕМ ПОЛЕ ПРОТОКОЛА РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИИ ПОДТВЕРЖДАЕТ, ЧТО ЕМУ ПРЕДЪЯВЛЕНЫ ИЗОБРАЖЕНИЯ ВЫПОЛНЕННОЙ ИМ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ (ЗАПОЛНЯВШИХСЯ ИМ БЛАНКОВ ЕГЭ), ФАЙЛЫ С ЦИФРОВОЙ АУДИОЗАПИСЬЮ ЕГО УСТНЫХ ОТВЕТОВ, КОПИИ ПРОТОКОЛОВ ЕГО УСТНЫХ ОТВЕТОВ. 
     АПЕЛЛЯНТ ДОЛЖЕН УДОСТОВЕРИТЬСЯ В ПРАВИЛЬНОСТИ РАСПОЗНАВАНИЯ ИНФОРМАЦИИ ЕГО БЛАНКОВ ЕГЭ И В ТОМ, ЧТО ЕГО ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ РАБОТА ПРОВЕРЕНА В СООТВЕТСТВИИ С УСТАНОВЛЕННЫМИ ТРЕБОВАНИЯМИ. 
    
 ПРИВЛЕЧЕННЫЕ ЭКСПЕРТЫ ВО ВРЕМЯ РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИИ В ПРИСУТСТВИИ АПЕЛЛЯНТА И (ИЛИ) ЕГО РОДИТЕЛЕЙ (ЗАКОННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ) ДАЮТ ИМ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ РАЗЪЯСНЕНИЯ (ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ). ВРЕМЯ, РЕКОМЕНДУЕМОЕ НА РАЗЪЯСНЕНИЯ ПО ОЦЕНИВАНИЮ РАЗВЕРНУТЫХ И (ИЛИ) УСТНЫХ ОТВЕТОВ ОДНОГО АПЕЛЛЯНТА, НЕ БОЛЕЕ 20 МИНУТ. 
ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАССМОТРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИИ О НЕСОГЛАСИИ С ВЫСТАВЛЕННЫМИ БАЛЛАМИ КК ПРИНИМАЕТ РЕШЕНИЕ:
· ОБ ОТКЛОНЕНИИ АПЕЛЛЯЦИИ И СОХРАНЕНИИ ВЫСТАВЛЕННЫХ БАЛЛОВ (ОТСУТСТВИЕ ТЕХНИЧЕСКИХ ОШИБОК И ОШИБОК ОЦЕНИВАНИЯ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ);
· ОБ УДОВЛЕТВОРЕНИИ АПЕЛЛЯЦИИ И ИЗМЕНЕНИИ БАЛЛОВ (НАЛИЧИЕ ТЕХНИЧЕСКИХ ОШИБОК И (ИЛИ) ОШИБОК ОЦЕНИВАНИЯ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ РАБОТЫ).
       ПРИ ЭТОМ В СЛУЧАЕ УДОВЛЕТВОРЕНИЯ АПЕЛЛЯЦИИ КОЛИЧЕСТВО РАНЕЕ ВЫСТАВЛЕННЫХ БАЛЛОВ МОЖЕТ ИЗМЕНИТЬСЯ КАК В СТОРОНУ УВЕЛИЧЕНИЯ, ТАК И В СТОРОНУ УМЕНЬШЕНИЯ КОЛИЧЕСТВА БАЛЛОВ.

